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„Prihodnost v Alpah“ je projekt, ki ga izvaja Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA in financira 

 
ŠEST VSEBINSKIH SKLOPOV O TRAJNOSTNEM RAZVOJU V 
ALPSKIH DRŽAVAH 
Projekt  „Prihodnost  v  Alpah“  se  kolikor  mogoče  celovito  loteva  problematike 
trajnostnega  razvoja.  Poleg  družbenih,  gospodarskih  in  okoljskih  področij 
delovanja,  pomembnih  za  alpske  države,  ima  prav  tako  pomembno  vlogo  tudi 
nadaljnji  razvoj  načina  delovanja,  ki  ga  ponazarja  iztočnica  „soudeležba 
prebivalstva“.  

 Projekt „Prihodnost v Alpah“ se deli na šest vsebinskih sklopov. To so:  

1. ustvarjanje dodane vrednosti na regionalni ravni, 
2. socialna kompetenca, 
3. zavarovana območja, 
4. mobilnost, 
5. nove oblike odločanja ter 
6. politike in instrumenti. 

Projektna  skupina  bo  v  naslednjih  treh  letih  za  vsak  vsebinski  sklop  zbirala 
informacije,  skrbela  za  izmenjavo  znanja  in  medsebojno  povezovanje  akterjev  na 
območju Alp ter oblikovala pobude za konkretne projekte.  

Mednarodne  skupine  so  letos  spomladi  začele  z  zbiranjem  znanja  iz  aplikativne 
raziskovalne dejavnosti, primerov dobre prakse in scenarijev o šestih projektnih temah 
ter  zbrano  gradivo  priredile  tako,  da  bo  dostopno  širši  javnosti.  Skupine  bodo  delo 
zaključile  jeseni. Druga prednostna naloga v  letu 2005  je  izdelava sistema vrednotenja 
za izbor znanja in glosarja. Od leta 2006 dalje bo na vrsti priprava tistih instrumentov, s 
pomočjo katerih bo mogoče zbrano strokovno znanje in izkušnje razširjati po celotnem 
alpskem prostoru.  

Projekt  „Prihodnost v Alpah“  in posamezne  teme  so podrobneje predstavljene na 
spletnem naslovu www.cipra.org/prihodnost.  
 

1.  Seznanjanje  javnosti  z  uspešnimi  verigami  ustvarjanja  dodane  vrednosti  na 
regionalni ravni 
Kako k ustvarjanju dodane vrednosti na regionalni ravni prispevajo verige izdelkov in 
storitev? V  okviru projekta  se  bodo  zbirali primeri uspešne proizvodnje  in  trženja  v 
Alpah, pri tem pa se bo ugotavljalo, kaj je razlog za njihovo uspešnost.  
Kako taka podjetja izkoriščajo naravne surovine, ne da bi  jih pri tem v celoti porabile? 
Kako  je  kulturno  ozadje  povezano  s  trženjem?  Pod  kakšnimi  pogoji  so  kmetijstvo, 
turizem  in  obrtna  dejavnost  lahko  trajnostno  in  ekonomsko  uspešni? Cilj  projekta  je 
prikazati ekonomske potenciale in poskrbeti za to, da se bodo spoznanja, pridobljena v 
praksi, upoštevala tudi pri ukrepih spodbujanja alpskih regij. 

Sklad za varstvo narave MAVA. CIPRA s projektom prispeva k uveljavljanju trajnostnega razvoja na 
območju Alp in uresničevanju Alpske konvencije. Kontaktna oseba in nadaljnje informacije: Aurelia 
Ullrich, ullrich@cipra.org, www.cipra.org/prihodnost 

http://www.cipra.org/prihodnost
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2. Socialna kompetenca v alpskih vaseh in mestih  
Kdaj se  ljudje počutijo „doma“? Prebivalci v Alpah ne živijo  le zaradi svojega poklica ali  lepe pokrajine, na 
njihovo  izbiro  kraja  bivanja  vplivajo  tudi  socialni  in  kulturni  razlogi.  Projekt  raziskuje,  kateri  socialni 
dejavniki  so  pri  tem  pomembni  in  kako  se  izoblikuje  „regionalna  identiteta“:  kakšna  je  vloga  sistema 
zdravstvenega varstva ter varstva otrok in starejših, šole ali kulturnega življenja? Kje lahko najdemo primere 
uspešnega sožitja v vaseh  in mestih alpskega prostora, kateri so dejavniki, ki  tvorijo “vezivo družbe”,  torej 
povezujejo  ljudi? Odgovori na ta vprašanja naj bi bili kasneje vključeni v poglavje o prebivalstvu  in kulturi 
Alpske konvencije. 

3. Pomen zavarovanih območij za biotsko raznovrstnost in regionalni razvoj  
Zavarovana območja, kot so naravni in regijski parki, niso velikega pomena le za varstvo narave in krajine. V 
okviru projekta  bo  opravljena  analiza,  v  kolikšni meri pripomorejo  tudi  k  regionalnemu  gospodarstvu  in 
družbi,  za  različne  kategorije  zavarovanih  območij  pa  bo  prikazano,  kako  lahko  upravljanje  zavarovanih 
območij uspešno  sodeluje  s  turizmom,  kmetijstvom  in  obrtjo  in  kakšne  ekonomske  in  ekološke  spodbude 
lahko sprožijo te oblike sodelovanja. 
Drugi del projekta bo  raziskoval, katere prednosti  imajo zavarovana območja večjih  razsežnosti za biotsko 
raznovrstnost.  CIPRA, WWF, Mreža  zavarovanih  območij  v  Alpah  in Mednarodni  znanstveni  odbor  za 
raziskovanje  Alp  so  skupaj  že  opredelili  območja  z  največjo  biotsko  raznovrstnostjo.  Prav  tako  se  bo 
ugotavljalo, kako se ta „prednostna območja“ prekrivajo z obstoječimi zavarovanimi območji in kako bo treba 
oblikovati načrtovanje prihodnjih zavarovanih območij.  

4. Sistematična obravnava problematike mobilnosti na območju Alp  
Hitro  rastoči prostočasni  in  turistični promet kot  tudi promet dnevnih migracij povzroča  alpskim  regijam 
velike  težave.  Projekt  bo  zato  najprej  prikazal,  kako  je  mobilnost  povezana  s  prostorskim  razvojem. 
Opravljena bo raziskava pozitivnih primerov znotraj in zunaj Alp, s katerimi sredstvi in s katerim postopkom 
se  lahko uspešno upravlja mobilnost: kako zagotoviti „upočasnjeni promet“, ki bo učinkovit deloval? Kako 
uspešno izvesti ozaveščanje prebivalcev in upravnih organov o trajnostni mobilnosti? 
Projekt  si  je  tudi  zastavil  cilj,  da  si  bodo  upravni  organi,  strokovnjaki  na  področju  planiranja  in mediji 
prizadevali  za  spremenjen  način  ravnanja  v  prometu  in  da  se  bo  na  območju  Alp  v  vedno  večji  meri 
uresničevalo načelo „okolju primerne mobilnosti“. 

5. Konkretne prednosti novih oblik odločanja  
Konflikti  v  zvezi  z  rabo  prostora  so  pogosti  in  se  težko  rešujejo.  Kako  jih  je mogoče  reševati  v  smislu 
trajnostnega razvoja? 
V tem delu projekta pa ne bodo raziskani le konflikti, temveč tudi metode reševanja te problematike. Kako se 
v praksi uresničujejo uporabne odločitve? K čemu lahko prispevajo sodobne oblike odločanja? Kako lahko v 
odločanje  vključimo  prebivalstvo  in  druge  neposredno  prizadete?  Zlasti  bo  raziskovanje  posvečeno  vlogi 
novih regionalnih uravnoteženih modelov.  

6. Politike in instrumenti: od raziskovanja do uporabe  
Kakšne  so pravzaprav posledice političnih  odločitev  in procesov? Kakšen  je manevrski prostor  akterjev v 
upravnih organih, organizacijah in podjetjih? Kako ga ti uporabljajo in kako to vpliva na prihodnji prostorski 
razvoj?  Zadnji  del  projekta  bo  torej  poskušal  ugotoviti,  kaj  lahko  k  trajnostnemu  razvoju  prispeva 
raziskovalna dejavnost ter kako se njena spoznanja in priporočila uveljavljajo pri naslovnikih. Ne nazadnje bi 
morali biti  raziskovalni projekti  in procesi vrednotenja zasnovani  tako, da bi bilo pridobljeno  znanje  lažje 
dostopno, da bi se dejansko uporabljalo in da bi imelo konkretne koristi. 

 

 

Mednarodna konferenca „Alpsko mesto – alpsko podeželje“ bo od 22. do 24. septembra 2005! 
Mednarodna konferenca „Prihodnost v Alpah“ bo istočasno tudi letna konferenca CIPRE. Letošnja tema 
bodo alpska mesta in njihova vloga pri razvoju alpskega prostora. 
Konferenca bo potekala v Brigu (Švica) od 22. do 24. septembra 2005. Več informacij na www.cipra.org . 

 

http://www.cipra.org/

